

走路如风,声如洪钟,林登峰身上的警察气质由内而外。他身上有功夫,手里有“绝活”,可一声令下“一呼百应”,也可在0.2毫米的蛋壳上精雕细琢。就像他的名字一样,无论做什么,他都要达到“登峰造极”的效果。他驻守在地下30多米的地铁站内,如同一道阳光一样,用忠诚守护和真诚服务照亮百姓出行平安。

晨报记者 张玲玲

本版图片 记者 唐光峰 摄

林登峰,男,中共党员,现任厦门市公安局集美软件园站派出所第二警务队二级警长,2000年入伍,2016年12月转业入警,先后荣立二等功1次、三等功6次;荣获全军优秀士官人才奖一等奖、福建省军区“十佳连长”、福建省公安厅“警务实战教官教学比武标兵”、厦门市公安局最美人民警察好家庭、厦门市公安局先进工作者等荣誉称号。



一身「硬功夫」 护佑百姓安

用忠诚守护和真诚服务照亮市民出行路
市公安局集美软件园站派出所民警林登峰

比武标兵 传道授业硕果累累

从部队到公安,林登峰的身份从军官变成了警官;入警后,他又多了一个身份,成了分局警务实战教官团负责人。他根据不同受训对象和地铁岗位实际,采取情景模拟和现场执法、集中授课和日常训练相结合,总结出一套新颖的教学模式。因集美软件园站派出所只有他一名教官,没法教到每一个人,于是他培训了一些“种子力量”,从小教官到组长再到班长,以“裂变”的方式传递,并通过每月考

核,确保教学到位。他还创新录制了十余个教学视频,通过线上观看,线下教学,极大提升了岗位人员的实战水平。内容涵盖最小作战单元演练、急救互救常识、消防常识、警用器械的操作与使用等,不断提升了分局民辅警和企业员工的实战技能。他代表厦门参加省公安厅警务实战教官教学比武,获评福建省公安机关实战大练兵“标兵个人”、省厅“警务实战教官十佳标兵”等荣誉称号。

“登峰”速递 小服务见证大民生

在地铁站执勤,接到最多的求助或警情就是找人找物。无论是一串钥匙,还是身份证件,林登峰对每一起警情都投入全力,力争做到“一件不丢”。在他的办公桌里,保留了100多份快递单,这只是今年以来的他为乘客寄回去物品的存底。

“寄最多的是身份证。”林登峰说,小小一张身份证作用却很大,如果丢失会给失主造成很大的麻烦。所以他找到后都会第一时间邮寄给失主。此外,他还寄过合同、毕业证等重要资料。他说,小服务见证大民生,才能践行“始终把人民放在心里”的坚定承诺。

蛋壳达人 0.2毫米蛋壳上秀绝活

11月18日,在白鹭洲公园举行的2023年厦门市平安文化节活动现场优秀作品展区,一张蛋壳照片吸引不少人驻足观看,只见在薄薄的鸡蛋壳上不仅雕刻出祥云图案的“平安厦门”4个字以及此次活动的图标,大家惊叹作者技艺精湛。这枚蛋壳的作者就是林登峰,他也被称为警营“雕刻家”。

蛋壳是林登峰自学的一门手艺,如今已有7年时间。他说因为性格有些急躁,蛋壳刚好可以“磨”他的性子。每当休息的时候,他就会潜心创作,完全投入到雕刻中,即减压又有成就感。



林登峰积极探索研究地铁安新新模式。



宛如一张「行走的名片」。
作为派出所巡防队长,林登峰

初代民警

参与创建地铁治安防控体系

作为初代地铁警察,林登峰参与见证了厦门地铁从无到有的发展。地铁运营前,他就参与了地铁民警职能职责的制订工作,他和队员赴外地地铁公安求学,并将先进的做法带回厦门,再根据厦门特色,打造了动静结合、相互呼应、整体联动的全时空、立体化地铁治安防控网络。

他积极牵头构建“三级巡防”地铁治安防控新体系,有

效提升快速反应能力。为破解地铁警务点多线长、警力分散的难题,林登峰在“巡”和“防”两项工作上下功夫。他协助推动将派出所应急队、地铁运营公司执法队、安保公司机动队三股力量“化零为整”成立巡防队,突出对辖区突发事件处置的专业化功能。三年来,共抓获网上在逃人员33人,从预警、拦截、核查直至抓获,平均用时仅5.8分钟。



技能训练。
林登峰组织开展反恐防暴

巡防队长

建最小作战单元守平安

林登峰作为派出所巡防队长,站如松,走如风,警察气质由内而外,带队在地铁站内巡逻、值守时精神抖擞,宛如一张“行走的名片”。

2017年地铁1号线刚刚开通运行,林登峰也刚转业到公安一年。面对“一张白纸”的厦门地铁警务,林登峰带领警务队建设了厦门地铁群防群治“五个一”工程,积极探索研究地铁安新模式。他整合站内公安、站务、安检员、保洁员队伍,建立一支站内最小作战单元应急处置力量,利用

客流平峰期,组织民警和企业员工每天开展反恐防暴技能训练,形成肌肉记忆,扭转参训人员思想意识,从“要我练”到“我要练”,打造了一支即能战的队伍。他还与共建学校、图书馆、科技馆进行联动,让警力跟着客流走,形成“一呼百应”之势。

今年上半年,一名男子在厦门北站抢夺一女乘客手机后,逃窜到地铁厦门北站内,恰逢遇上林登峰组织最小作战单元进行应急处置演练,从接警到抓获嫌疑人仅用了30秒。